

ВРЕМЕНИ НЕПОДВЛАСТНО

Близится 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все эти годы, залечивая тяжелые раны, строя мирную жизнь, советские люди ни на минуту не забывали о том, какой ценой завоевана победа. К этому призывают 20 миллионов погибших, миллионы сирот и вдов, об этом наказывают помнить ветераны второй мировой.

Более 40 лет прошло с тех пор, когда девятнадцатилетний Николай Волокушин призвался на фронт. Был он наводчиком в 513-м отдельном минометном полку. В боях за освобождение Украины он получил свою первую медаль «За боевые заслуги». Приходилось молодому воину не раз смотреть смерти в лицо, поменять несколько воинских специальностей, много пережить и навсегда запомнить. Всесильное время не смогло стереть из его памяти ни боль за погибших друзей, ни горечь за советских людей, перенесших много страданий, бед и унижений.

Никогда Николай Георгиевич не забудет тот день, когда бежал из фашистского плена. Был он тогда разведчиком. Получив приказ командира узнать о количественном составе противника в деревне, Волокушин отправился выполнять боевое задание. Было летнее июньское утро. Казалось, ничто не нарушило мирную тишину. Пробираясь сквозь заросли кустарника, боец увидел на дороге колонну пленных. Это были в основном женщины, старики, дети. Волокушин, не успев спрятаться, был схвачен конвоем. Так он оказался в числе пленных. Ни на минуту не покидала мысль о побеге. Он знал,

что ему грозит смертельная опасность, как только немцы пригонят пленных в лагерь. «Лучше сразу умереть, — решил он, — чем видеть и испытывать зверства фашистов».

Когда колонна близко проходила мимо зарослей кустарника, нырнул в куст калины, который рос на обочине дороги. Совсем рядом послышался топот лошади конвоира, и Волокушин подумал: «Конец». Но топот стал удаляться и вскоре совсем исчез. Задание командира разведчик все-таки выполнил и возвратился в часть.

А самый памятный день запечатлелся в сознании тяжело-раненого солдата до мельчайших подробностей. День Победы Волокушин встретил в госпитале в городе Иванове. Сообщение об этом долгожданном факте наполнило весь госпиталь радостным оживлением. Было теплое весеннее утро. Две девушки, проходя мимо госпиталя, пели: «Все стало вокруг голубым и зеленым». Счастье переполняло людей.

Сейчас кандидат ветеринарных наук Волокушин работает на кафедре анатомии и гистологии. Его любят и уважают не только преподаватели, но и мы, студенты. Это человек неутомимой энергии, отдающий все свои силы работе.

Мы, нынешняя молодежь, не видели зверств фашистов, которые пришлось пережить нашим ветеранам, но мы никогда не забудем, какой ценой завоевано самое дорогое для человечества — мир.

М. ЛУЦЕНКО,
I курс ветеринарного факультета, слушательница
отделения журналистики
ФОП.